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Olvasóinkhoz!
A »Kispesti Hírlap« mai számával 

a folyó év 111-ik negyedébe lép.
Köztünk és tisztelt előfizetőink közt 

fennálló viszony feljogosít bennünket 
•^arra a kérelemre, hogy előfizetéseiket 

mielőbb megújítani, lapunkat továbbra is 
szives támogatásba részesíteni és azt 
ismerőseik, barátaik körében jóakaratukig 
ajánláni és minél szélesebb körben ter­
jeszteni kegyeskedjenek.

Ezen kérelmet azon Ígérettel intéz­
zük olvasóinkhoz, hogy részünkről igye­
kezni fogunk minden lehetőt elkövetni 
arra, hogy a »Kispesti Hírlap« min­
den kivánalmaknak megfeleljen, lm 
lükre legyen társadalmi, kulturális, moz­
galmainknak és a közönséget ne csak 
szórakoztassa, hanem alapos hírszolgálat­
tal bőven tájékoztassa minden ncveze- 
tessebb eseményről, mely községünkben 
történik.

A sajtónak kötelessége ébren tar­
tani az érdeklődést a közügyek iránt, 
buzdítani és lelkesíteni, beszámolni a 
való tények ' lánczolatában azon esemé­
nyekről, melyek közérdek tárgyát képe­
zik és ezzel az olvasó közönség igényeit 
kielégíteni.

Lapunk iránya a régi marad: a tár­
sadalmi és kulturális érdekeknek lesz 
szolgálatában: éber őre és ellenőrzője 
lesz minden újításnak, szócsöve az igaz 
közvéleménynek.

Pártérdekeket nem fog szolgálni, 
egyesek személyi hiúságát nem fogja 
legyezgetni, hanem halad továbbra is 
azon utón, mely nyugodt lelkiismerettel 
az igazsághoz vezérel.

A helyi események megírásánál 
továbbra is a tisztesség lesz jelszavunk.

A családi életet szentélynek tekint­
jük s szenzáczió kedvéért sértő könnyel­
műséggel nem ütünk mindent dobra: mint 
eddig sem tettünk s ezután sem teszszük.

Kiváló gondunk lesz arra, hogy a 
megye és a környék minden érdemesebb 
mozgalmáról részletes és a valónak meg­
felelő tudósításokat hozzunk, mely körül­
ményt elősegíti az, hogy számos levele­
zővel bírunk, kik a községünket is ér­
deklő eseményekről nyomban referálnak.

Vezérczikkeinkct a jövőben is a helyi 
viszonyokból merítjük: igyekezni fogunk 
hogy mindenkor mindenben az igaznak 
lehessünk szószólói és védői.

Jóakarattal leszünk a községi moz­
galmak iránt s előmozdítjuk, pártfogolni 
fogjuk azon törekvéseket, melyek a köz­
ség fejlődésére hord erő vei bírnak; viszont 
elnyomjuk, kíméletlenül ostorozzuk azo­
kat, melyek a társadalmi életet megron­
tani, terrorizálni merészük.

Tárcza rovatunkat továbbra is olyan 
színvonalon igyekszünk tartani, hogy az 
nemcsak kellemesen szórakoztasson, ha­
nem a hasznossal is párosulva a köz- 
művelődés tényezőjéül is szerepeljen.

Mindezek betartásával, részünkről 
mindenkor tanúsított fáradhatatlan buz­
galommal és jóakarattal szemben remél­
jük, hogy Kispest közönsége tömegesen 
és lelkesen fog előfizetni lapunkra: a 
»Kispesti Hírlap «-ra és ezzel fogja bebi­
zonyítani, hogy c lap fennállását kívánja 
mint olyant, mely az igényeknek töké­
letesen megfelel.

Hazafias üdvözlettel:
A »KISPESTI HÍRLAP«
szerkesztősége és kiadóhivatala.

A tanév végén.
A rekkenő bőség is jelzi, hogy az 

iskolai tanév végéhez jutottunk: a vizs­
gálatokhoz.

A helybeli állami elemi iskoláink­
ban az évzáró vizsgálatok f. hó 26-án 
és 28-án folytak le a tanítók, a szülők, 
a tan ügy barátok általános megelégedésére.

Elhangzott a »Te Deum« az értesí­
tőket is kiosztották !

A tudományok felszentelt csarnokai 
ezzel az aktussal bezárultak, hogy fel­
váltsák a munka idejét a szünidő arany 
szabadságával, a megérdemlőit pihenés­
sel, a kellemes szórakozással.

A ki mint vetett, úgy aratott!
A kitartó munkásság és szorgalom 

jutalmat nyertek, a restség, a hanyagság, a 
munkátlanság a megérdemlőit büntetést.

Váljon hány szülő szemében ragyog 
örömküny, hány gyermek büszkélkedik 
kitűnő bizonyítványával ? és viszont, 
hány szülő könyezte meg gyermeke ha­
nyagságát, hány gyermek bánta meg 
könnyelműségét, mely bukását okozta ?

Ki tudná azt megmondani ?
Visszapillantást téve a lefolyt tan­

évre nem a legkedvezőbb körülmények­
ről számolhatunk be, mert a kanyaró 
járvány, mely két teljes hónapon át 
tartotta zárva az iskolákat, tanügyi tekin­
tetben káros hatásúnak tekinthető.

Tan ügyünk fejlődése az utóbbi 
három év alatt oly rohamos clőhaladást 
telt, hogy azzal teljesen meg lehetünk 
elégedve.

A jelen év azonban a fejlődés foko­
zatos menetében nem mutathat olyan 
arányokat mi igen természetesnek is 
tűnik, mert bárminő kiváló erők is áll­
janak nevelésügyünk szolgálatában, az 
elmulasztott időt, az ismeretszerzés és az 
időhöz kötött tananyag rovására kell 
betudni.

De nemcsak a kanyaró-járvány 
okozta nagy szünetelés hátráltatta szépen 
megindult tanügyi fejlődésünk fokozatos 
haladását, de a rendszerben beállott 
változás is, melyet a felállított uj osztá­
lyok késői megnyitása és ezzel kapcso­
latosan kívánatossá vált tanítási válta­
kozó rendszer is megbénított.

Ez a rendszer szerencsére csak 
négy osztálynál állott fönn három hóna­
pon keresztül.

Ha mérlegeljük mindazonáltal a 
lefolyt tanév kifejtett munkásságában az 
eredményt a legszigorúbb kritika mellett 
is ki kell emelnünk azt a példás ügy- 
buzgalmat, lelkiismeretes működést, 
melylyel derék tanítóink tan ügyünk szín­
vonalát, a mostoha körülmények között 
is, fentartották és a lefolyt vizsgálatok­
ban kimutatták azt, hogy a mulasztottak 
pótlása, ha nem is sikerült teljesen, de 
az előző évek fényes eredményéhez ké­
pest jelentékenyebb hanyatlás sem kon­
statálható.

Hogy tanítóink a jelen évben kettős 
munkát végeztek, az kétségbe sem von­
ható, mert az alapvető munkát követő 
rendszeres —- tanterv szerinti — tanítás 
ép azon fokán ütött rést a kényszer­
szünidő, midőn a szerzett ismeretek 
csak mint halvány fogalmak éltek a 
gyermek lelkében, de a fokozatos erős- 
hités rendszerébe még nem jutottak.

Elképzelhető tehát, hogy a még- 
teljesen nem állandósított ismeretek minő 
pházison mentek keresztül a két hónapi 
semmittevés ideje alatt és minő aggoda­
lom szállta meg nevelésügyünk aposto­
lait, midőn a kanyaró-járvány után meg­
indult iskolázás első napjaiban azt tapasz­
talták, hogy a mit építettek, az romba 
dőlt és herkulesi munkára van szükség: 
az újra építésre és az ezt követő bete­
tőzésre, de mindezt oly módon, hogy a 
kiszabott idő keretébe essék.

A kiszabott időnek pedig a java 
része akkor már átrepült fölöttük és csak 
rövid idő állt előttük, mely annál inkább 
serkentette a kitartó munkára, törekvé­
seik közhasznú beváltására.

Mindezek betudásával tehát, a szo­
kásos formuláktól eltekintve a jelen tan­
év munkásságát kiváló érdemmel kell 
kiemelnünk és a nyilvánosság előtt is 
meg kell dicsérnünk egyen kint és össze­
sen derék tanítóinkat, kik bár elvonulva 
élnek a társadalmi élet mozgalmaitól, 
de annál inkább összpontosítják erejü­
ket hivatásos munkájukban, mely a minő 
fáradtságos ép oly áldásthozó.

A számokban, statisztikailag kifeje­
zett eredmény is megnyugtató, bár az 
clbukottak száma nagyobb, mint az előző 
években, mit nem a tanítók túlszigorának
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kell felróvni, hanem egyedül azon nö­
vendékek képességhiányának, kik az 
időt veszített és kívánatossá vált gyor­
sabb haladással szemben előmenetelt 
tanúsítani, eredményt felmutatni nem 
voltak képesek.

A statisztika nagyobb számmal tün­
teti föl az előző éveknél az elégséges 
érdemsorozatot is, melylyel szemben a 
szülőket hívjuk föl azon jóakaratu ta­
nácsosai. hogy a beállott szünidőt gyer­
mekeik javára akként értékesítsék, hogy 
a gyermekeiket szórakozása mellett a 
hasznos munkára is szorítsák és szigo­
rúbb felügyelet kíséretében szenteltesse­
nek a tanulásnak is néhány órát a nap 
szakában, mert csak igy pótolhatók azon 
hiányok, melyekről ép az érdemleges 
csekélyebb előmenetelt tanúsító osztályo­
zás szolgál bizonyságul.

Hisz a szülők tapintata, helyes ne­
velői érzéke oly"szépen tudná a szóra­
kozást a hasznos munkával összhangba 
hozni, csak akaratra van szükség és 
bölcs belátásra, melyet föltételezünk.

Midőn tehát a jelen tanév bczárul- 
tával tanügyünk fejlődését mérlegelve a 
fünnebb elmondottakat tapasztaljuk, öröm­
mel ismerjük el a haladást, bár nem 
abban az arányban, mely a múltak mér­
tékéül szolgait, mely körülményt azon­
ban a kanyaró járvány által okozott 
nagy szünidőnek tulajdonítjuk egyedül.

Fogadják ezért tanítóink a sajtótól 
mint a nemzeti tanügy lelkes barátjától 
a nyilvános elismerés mellett a legőszin­
tébb jókivánatokat a nagy munkát kö­
vető kellemes pihenéshez: a szünidő 
boldog napjaihoz.

Fordítsák a két hónapot elfáradt 
erőik felfrissítésére, hogy a jövő tanév­
ben fokozott lelkesedéssel és erővel fog­
hassanak újra hozzá magasztos hivatá­
suk gyakorlásához, melyre mindenkor 
Isten áldása száll.

Omikron.

Bódy Lajos.
»/gr látva millin' rgr tavas:/.
Késziéllcii iih.' ki mái azt.
Ki hiltv, hogy már Ivshvn áll 
Ifin szivbvu a halál. «

»AV sírjalak Ti kvdrvsvk,
En majd könyörgöm Étietek,
Test vérek csillapuljatok,
Mert élek és bolilog vagyaké

Egy szál virágot! Engedjetek! Egy szál 
virágot hadd tegyek meg arra a frissen hantolt 
sírra ! Egy szál elkésett virágot és egy vissza­
fojtott, de erővel kitörő forró könyet arra az 
ujonan ásott gyönge nedves földre, a mely alatt 
a jóság nyugszik.

Régen nem voltam itt. Most itt vagyok 
újra. Újra látom a község ismerős utezáit és 
látom mind a régi ismerős arezokat, csak eg vet 
nem látok, csak egy hiányzik közülök, a Body 
Lajos képe.

Az Arpád-utezában is csak úgy ragyog a 
meleg, életadó napsugár, mint másutt, végig szalad 
a virágzó hársfák lombjain keresztül, beszökik az 
ablakon, oda, a hol a gyász és szomorúság 
van. Es én nem tudok egy lépést se tenni. Nem 
merek közelebb jönni. A Jelkemet szorítja a 
visszafojtott köny. Nem merek belépni a nagy 
kapun. Előttem van a szép, fehér hajú édes 
anya. Nem merem megnézni a három testvért, 
az a fényes köny csepp a szemükben olyan 
kínosan beszélne arról, hogy hol a negyedik ?

Látom magam előtt a belső kis kerítést, 
a hosszú, eleven zöld lugas folyosót, fönn a 
kis tilagóriával, előtte két kis fehér szobor. Ott nem 
láttam mást még, mint vidámságot. A kugli 
golyók erős Roppanása összevegyül néhány 
élénk fölkiáltással, hangos kaczagással. Valaki 
eljön onnan, odasétal kózibénk, csak úgy ott­
hon iasan, egy piros kék csikós zsoké sapka a 
fejébe csapva. Leül a kis asztal mellé és beszél­
get csendes hangon, mosolyogva. Közbe simo­
gatja a nagy bozontos kutyáját. És én azt 
hiszem, hogy még most is ott ül csendesen és 
czirógatja a nagy lombos kutyát. A belső üveg 
ajtó félig nyitva van. Valaki arra jár. Nem, 
nem merek bemenni. Hátha valaki azt kérdezné,

hogy kit keresek ? Es mit tudnék arra felelni, 
mint azt, hogy a jóságot keresem.

Gyakran elhal valaki közülünk, valami 
nagyon ügyes és okos ember, és akkor olyan 
sajnálkozva mondjuk : »Milyen kár érte, most 
azt a sok szépet és jót mind magával vitte. 
Ezt mind nem látjuk, nem halljuk többet.« És 
most nem jut eszembe semmi, nem tudok arra 
gondolni, hogy mi veszett el benne, csak azt 
érzem, hogy Body Lajos nincsen. Pedig senkim 
se volt ő nekem. Se rokonom, se jó barátom, 
csak ismerősöm. Nem sokat beszéltem vele. 
Nem is gondolkoztam sokat róla és mégis, soha­
sem sirattam meg még barátot fájóbban, őszin­
tébben, mint őt. Talán nem is nekem hiányzik, 
hiszen én ritkán láttam. De a világot sajnálom, 
mert egy igazán jó lélekkel most kevesebb van. 
Es az úgy is kevés volt mindig.

Bódy Lajos nem- az volt, a ki egy látásra 
lebilincsel mindenkit, a ki mindenkinek eltalálja, 
hogy mivel tudjon kedvezni, nem az, a kiről 
beszélnek tizen, húszán és mindegyik valami 
mást tud mondani róla, valami szépet, föl tűnőt, 
érdekeset, Bódy Lajost az szerette, a ki igazán 
ismerte, de az, azt hiszem, mindenki. A bará­
tait nein is kérdezem. Tudom, hogy szerették, 
kellett szeretniük. Sokszor föltételeznek valaki­
ről valami erőszakos, vagy nem éppen szép 
eljárást, a mi nem egyezik annak jellemével. 
Rendesen kételkedünk rajta, vagy éppen nem 
hiszszük el. De azt hiszem, ha Bódy Lajosról 
állítottak volna valami olyat, azon legfeljebb 
mosol\ ogni lehetett volna, annyira képtelenség 
lett volna az még gondolatnak is. Bódy Lajos 
talán senkinek sem okozott nyugtalan álmokat, 
kínos tépelődést, de mindig valami csendes test­
véri érzés fogott el a neve említésénél, a mi 
olyan jól esik az embernek, olyan édes meg- 
nyugvás ebben a lármás, ez ivódó, ideges világ­
ban. Bódy Lajos jóságos képe olyan észrevét­
lenül bevette magát a lélek mélyébe, mind egy 
csendes, de kiirthatatlan mélységes rokonszenv. 
Csendesen el van a szív fenekén, hogy az 
ember alig tud róla. Fölötte járnak, kelnek 
ragyogó, színes képek. És most egyszerre, mi­
kor azt mondják, hogy nincs többé, előtör a 
lélek mélyéből és helyet követel magának min­
den gondolatban. Oh a halottnak nagy hatalma 
van! Mintha az a lehunyt szemű szép fehéP*
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Száll a gyönge esti szellő 
Kis virágon átrepül,
Sein halljátok? mintha sima,
Lájó hangon, mintha hívna,
Hogy ne szálljon egyedül.
Jöjjetek el jó t esi vérek.
Jöjjön oda minden lélek,
.-I hol gyászvirág van hintve,
Sem látjátok mintha égne 
I laszgyertyák sárga fényei 
Bódy Lajos kiterítve.

-4 harangnak lelke is van,
Hideg éreznek szive fáj.
A mint kongva nagyol dobban. 
Kinek Járj a szive jobban ?
Rezgő hangja sírva száll.
Kiért zokog, kiéri érez.
Érző lelkében kiért vérez 
Áthatva a szivekig ?
Kérdezi a szellő súgva 
hs Jelel rá kongva, zúgva 
Bódy Lajost temetik.

Behantolva áll a halom 
Elhintve rajt száz virág,

Ellemelve annyi jóság.
Kedves gyermek, édes testvér, 
Eltemetve egy világ.
Hintsetek rá kis virágot,
Nefelejt set, gyöngyvirágai,
Földnek ékes gyermekit,
Minden nyíló gyenge rózsa 
Boruljon rá a halomra,
Mert a jóság nyugszik ilt.

E. M.

A szckclyg'yilkolás.
Irta : Hentaller Lajos.

Alig van nemzet, melynek emlékében ne 
lenne a múltnak egy oly napja, mely fájó érzetet 
ne ébresztene kebelében. A franeziának a Ber- 
talan-éj, az olasznak Haynau bresciai működése; 
nekünk magyaroknak, régebben Caralía eperje- 
jcsi vértörvenyszéke, must, a közel múltban 1849. 
október fi-ika és Arad, Temesvár, a pesti újépü­
let, Pozsony s Kolozsvár. Es a többi, a többi !

A delek, nemes székely nemzetnek is van 
ily fájó, lélekrázó napja, a Siailiciáiiim«, a 
székely gyilkolás gyászos emléke Mádéfalván,
< Isik széken.

A székelyek felültek Rákóczy mellett. Év­
tizedeken kitartottak a szabadsághős oldalam 
Végsőig küzdöttek az osztrák ellen, mert az a 
nemzeti alkotmányt akarta megsemmisíteni már 
okkor is, mint azelőtt és azóta. Amikor

Rákóczi vitézei árulókká lettek s lerakták a 
fegyvert, az osztrák kegyetlenkedés elkezdődött 
a náluk megszokott módon.

Elért a bécsi kéz egész Erdély határszé­
léig. Már 1708. február 9-én a felesikiak Mádé- 
falvan letették az esküt Leopoldnak. Ugyancsak 
ebben a faluban ült össze 1708. október 1-én 
Kászon, Gycrgyo és ( sikszék közgyűlése s 
kegyetlen rendeleteket hoztak a kuruezok és a 
kuruczokkal czimborálók ellen.

Amikor az európai hatalmak Mária Teréziát 
megtámadták, akkor az osztrák a nemes szé­
kelyeket zsoldos seregbe akarta sorozni. Ez 
ellen felzudult a |.székely ség. Vonakodott fegy­
verhez nyúlni.

A bécsi katonai kormány BukoW osztrák 
generálist bizta meg a toborzással. Az első 
kísérletek 1762. év november 24-én történtek.

Bukow tisztikarával Gyergyó-Szt.-Miklósra 
ment s ott akarta a népet zászló alá esketni.

Itt a nép nevében Ambrus Fcrencz fogadta 
a generálist s kijelentette, hogy a székelyek 
ezt az eljárást a »népjogon elkövetett sértésnek 
tartják« s ezért pem fognak fegyvert.

Bukow másnap Ambrus Fercnczel, a nép 
vezérét magához hivatta s előbb hízelgéssel, 
majd pénzigéretekkel akarta a bécsi udvar 
I eszéie megnyerni. Ambrus Ferenczcn nem 
fogott a kisértés.

Ekkor aztán Ambrust megakarta ret- 
i tenteni:
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halott csendesen követelné, hogy most minden 
szív csak ő vele legyen telve.

Nem láttam halottat), de azért előttem van 
és tudom, hogy szép volt. Látom a mint a 
gyertyák sárga ténye oda vetődik viaszszinű 
néma arczára. És látom, hogy szép. Hiszen a 
halál fenséges nyugodtsága elsimítja még az 
erőszakos szilaj vonásokat is, kiengeszteli a 
haragtól égő arczot. Hát hogyne lett volna szép 
az, a ki sohasem vétett senkinek.

Nem láttam a koporsot, nem láttam rajt 
a nevét, de azt hiszem azon a koporsón elég 
lett volna név helyett ez a szó: Jóság. Sokszor 
elképzelem magamba: »Váljon van-e valaki, a 
lő Téged nem szeretett.«

Annyi feltűnő, érdekes arcz van a világon 
a mely akaratlanul újra meg' újra megjelenik 
előttünk, ébren vagy álomban. Mihelyt azonban 
hosszabb időn nem látjuk, elfelejtjük, és nem 
tudjuk többé, milyen volt. Bódy Lajos képe 
csak akkor volt előttem, ha igazán láttam 
vagy ha éppen eszembe jutott, ha beszéltek 
róla. De azért oly tisztán látom most minden 
vonását, hogy ha festő volnék, le tudnám fes­
teni.

Egyszer ott álltam a kis szalonban a zon­
gora mellett, a szemem odaesett egy arczképre, 
a fiatal, erős, egészséges Bódy Lajos képére. 
Valami gyermekes jóság ömlött el az egész ar- 
ezon s nekem akaratlanul kiszaladt a számon, 
jaj de herczig! Magambtm sohasem hittam 
máskép, mint jó Lajoskának. Es most olyan 
kinós vágyat érzek, hogy még egyszer láthat­
nám, csak egyszer beszélhetnék vele, olyan jól­
esnék a szemébe mondani: »Jó Lajoska«.

Az előtt sokszor jártam itt. És sohasem 
jutott eszemben, hogy e sok járó leélő között 
éppen Bódy Lajost keressem. Nem néztem 
körül, hogy nem lép-e ki valahonnan, a mikor 
jöhetett volna. És most mikor tudom, hogy 
nem lehet, úgy elnézem ezt a sok szaladgáló 
embert s ha egy hasonló alakot látok, úgy 
szeretnék az arczába nézni, hogy hátha ő az.

A kis vasútra szállnak föl egyik a másik 
után, idegen, ismerős, és egyik sem ő. A ven­
déglő ajtaja nyílik. Összerezzenek. Önkénytele­
nül is odanézek, hogy nem látom e kijönni 
rajta.

Itt láttam utoljára a kis vasúti kocsiban.

— Vagy vegye rá a népét a fegyverfo­
gásra, vagy meg fog halni!

Ambrus Ferencz szilárd, kemény hangon 
válaszolta :

— Inkább meghalok, semhogy nemzetem 
szabadságát eláruljam. Ha engem felakasztatsz, 
azzal Gyergyó nem vall kárt!

Bulcow generális erre Ambrus Feronczet 
vasra verette. Amidőn a nép ezt megtudta, 
Bukow lakására rohant s felakarta konczolni, 
mire Ambrus Ferenczet a megrémült osztrák 
zsoldos szabadon bocsátotta. A nép azonban 
még akkor sem csillapult le s kicsiny hijja, 
hogy Buköwot és tisztjeit tényleg meg nem ölte.

Látva, hogy az erőszak nem használ, a 
g.vergyó - szentmiklósi lelkészt, Sikó Józsefet 
esztegette meg Bulcow, a ki negyven szent­

miklósi székelyt rávett, hogy esküdjenek fel az 
osztráknak. Ezután folytatta a felesketést a 
: Jvakon, az ellenszegülőket pedig, közöttük most 
mar Ambrus Ferenczet is egyenkint elfogatta és 
asra verve a Csíkszeredái várba hurezoltatta, 

•Imi tizennégynapig raboskodtak.
Gyergyóból Bulcow október végén Csíkba 

nent s a Csik-Szeredára összegyűjtött népet 
clakarta esketni.

Ezek vonakodtak, valamint a háromszékiek 
s- Itt ismét vesztegetéssel sikerült néhányat az : 
osztrák részére megnyerni.

17(13 januárjában a székelyek Lázár Imrét 
felküldték Bécsbe, hogy adja elő sérelmeiket. |
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Bundában volt még, tél volt. Beszélt az elmúlt 
nyárról, Igló-Füredről. Azt mondta, hogy jövő 
tavaszra ódamegy újra. De lehet, hogy más­
hova megy. És csakugyan máshova ment. 
Oda nézek hirtelen. Hátha most is ott ül. A 
vonat aztán élesen fütyül és megindul. Úgy 
szeretném megállítani, hogy ne menjen még, 
várjon, valaki még nincs itt, valaki még hiányzik. 
Es miicor aztán mégis megindul zuhogva, lár­
mázva és látom hogy már senki sem szállhat 
fül, az Arpád-utezát sem látom már, egyszerre j 
elönti a kin az egész lellcemet és szeretnék 
siini, zokogni és kikiáltani az egész világba; 
»Bódy Lajos hol vagy?« És akárhova, akár 
mire nézek, mindig csak azt az arczot látom 
és bármire gondoljak, akármiről beszéljek, min­
den gondolatnak a vége: »Bódy Lajos«.

Itt a vonaton valaki majálisról beszél. És 
nekem egyszerre eszembe jut egy majális. Régen 
volt, évekkel ezelőtt, ott a kis erdőben, Kispest 
és Szt.-Lőrinez között. És ott voltak azok a 
kedves régi ismerősök. Valaki ott járkál közöt­
tük felkötött karral, csendesen tréfálkozva. Ér­
zem az erős karból szagát, és látom, hogy 
azért ő csak járkál és segít mindenkinek. Itt 
jobb hely lesz, erre tessék! És tologatja fél 
kézzel a padokat, asztalokat, és közbe erősen 
odaüti a fájós karját. Mikor aztán az édes­
anyja elkiáltja magát: »Jézusom Lajos« akkor 
meg ő czirógatja meg a mama karját s ő kérdi 
tőle tréfásan mosolyogva: Ugy-e már nem 
fáj ? És egyszerre úgy látom, hogy az a sok viruló 
lombos fa összehajlilc és a harmatos levelek 

másra hajolva úgy súgják, sírják egymás­
nak: »Meghalt a jóság!« És az egész kiserdőn 
végigfut valami fájó zúgás, lenn a nedves fű­
ben, fönn a lombok között, fűszál a virágnak, 
világ a madárnak, madár a zöldágnak könyezve 
súgja és az egész erdő sírva zúgja: »Meghalt 
a jóság, meghalt a jóság!

Óh sírjátok ki az egész világba, zokogjá­
tok ki messze földre, hogy az a harang nem 
hiába zúgott. És sírjátok el mindenkinek, annak 
is, a ki nem ismerte, a ki sohasem látta, hogy 
az halt meg, a kinél jobb nem volt a földön. 
Es ne szóljon a zene, ne járjon a táncz, de 
sírjon velünk minden jó lélek, mert Bódy Lajos 
halt meg, az a kedves, jó Lajos, a ki minden­
kit szeretett, és a kit mindenki szeretett. Óh
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hadd szóljon a harang még egyszer Bódy 
Lajosért. És jöjjön el még egyszer mindenki, a 
ki szerette és mondjuk el neki még egyszer 
sírva, szeretve, testvéri szívvel: »Isten veled, 
Body Lajos! A viszontlátásra jó Lajos!« Hint­
sük be sírját virággal, könynyel, boruljunk le 
sírjára még egyszer, és imádkozzunk érte test- 
vérek:

»Örök jóságú irgalmas Istenünk ! Te a ki
! mindenütt jelen vagy, Te a ki minden lelket 

látsz ! Eljöttünk mi a Te országodba és elhoz­
tuk azt, a kit nagyon szerettünk. Nem zúgoló­
dunk, de vérző szívvel künyörgünk, hogy adj 
enyhülést a fájó lelkűnknek, le tudod mért 
hull el a virág, mikor a legszebben nyílik, tudod 
mért nyílhat a csillagvirag csak akkor, mikor a 
rózsa már elhervadt, tudod, mért hal meg az 
ifjú oly gyakran előbb, mint az agg. Te tudod 
mert veszed el a legkedvesebbet. Te tudod 
Atyánk és mi nem kérdezzük miért? lm elhív­
tad közülünk, a kit szerettünk nagyon és a ki 
jó volt nagyon. Nem kérdezzük miért, csak 
künyörgünk érte és a mi lelkűnkért Istenünk!«

A nagy lélek gyarló testtel egyesülve 
gyakran homályban van, a test álutra vezeti és 
nem látja a tényt. »Mert jóllehet a lélek kész, 
de a test erőtlen.« A gyönge test tévedhetett 
óh Urunk, de a lélek nem vétett soha, az jó és 
igaz volt mindig. S most levetve minden földi 
gyengeséget, a tiszta lélek hozzád kívánkozik 
óh Atyánk ! Óh fogadd be őt oda, a hol a jók 
és igazak vannak, a hol Te vagy és a Te 
dicsőséged Istenünk! Te az örök szeretet és 
isteni jóság kútfeje fogadd kebeledbe a meg­
tisztult emberi jóságot.

De óh Uram, tekints azokra is, a kik itt 
maradtak. A virág ott fönn nyílik tovább a 
fényben, de a gyökér itt lenn a porban vergő­
dik. A szem homályos a lcönytől es nem 
látja az örök élet világát, csak az enyészet fér­
geit. Óh Istenünk, adj erőt szent lelkeddel, ne 
engedd, hogy lefelé nézzünk, a hol gyász és 
elmúlás van, hanem fölfelé, Te hozzád, a hol 
az örök élet és örök szeretet világok Óh hall­
gasd meg a mi forró könyörgésünket, mi Atyánk, 
Istenünk, ki az egekben vagy ! Adj enyhülést 
a vérző sziveknek es adj a jóságnak boldog­
ságot, Amen !

E. M.

Becsből Sislcovits József tábornokot küldték 
le a dolguk állásának megvizsgálására, ki 
ugyanaz év pünkösdjén el is jutott Fogarasig, 
de ott megbetegedvén, visszafordult. Ekkor az­
után, november végén katonai bizottság érkezett 
Gyergyőba, mely a gyergyóiakat, — hálbünte- 
téssel fenyegetve. --- lcényszeritetctte a fegyver­
fogásra.

Karácsonykor a bizottság Csilcba ment s 
Tapolczán ütvén tanyát, a felső falvak lakóit 
feleskette.

A székelyek, ős szabadságukban látva 
magukat sértve, a Mádéfalva mellett levő Sza­
lonka völgybe gyűltek össze s megtagadták a 
fegyver felvételt. Egyúttal elhatározták, hogy a 
háromszékieket is felszólítják csatlakozásra.

A katonai lcomisszió az egybegyűlteket 
felszólította, hogy oszoljanak szét. Amikor fel­
szólításának nem engedtek, az összegyűltek 
nejeit és gyermekeit kiűzték lakaikból s daczára 
a szigorú téli időnek, kiverték az erdőbe, hogy 
ezálltal kényszerítsék az egybegyűlteket szél- 
oszlásra.

Mintegy ötezer főnyi tömeg húzódott a 
Szalonka völgyből Mádéfalvára, hogy átadja a 
székelyek kérvényét a katonai Icomissionalc.

Sötét viharos éj volt, —- írja az egykorú 
krónikás Gasteiner, melynek leple alatt a 
legiszonyúbb gyilkolás ördögi terve készült. 
A katonaság körülfogta Mádéfalvát. Ágyukat 
szegeztek lei s midőn a nép küldöttei, élükön

vezérükkel Borossal, — a petitiót át akarták 
nyújtani, — a halál érczlcutyái megszólaltak, — 
Boross és társai halva rogytak össze. Az ágyu- 
dörgés volt a jel az általános öldöklésre! A 
lain szélső hazait felgyújtották s azok világánál 
folytatták a vértlázitó öldöklést.

A dühös felpálinlcázott zsoldos sereg ráro­
hant a fegyver:ölen, vedetlen népre. A nép, 
eflentallás nélkül szent zsoltárokat énekelve, 
hősies hidegvérrel várta a martyr halált.

Az embértelen vérengzés reggel lcilencz 
óráig tartott, a mikor mindazokat, a kik még 
életben maradtak Csik-Szeredára hurczolták s 
a vár földalatti üregébe dugták, még pedig olyan 
menyiségben, hogy a szerencsétlenje nem voltak 
képesek le se ülni.

A halottak számát ma sem tudjuk bizo­
nyosan. Az éj homálya alatt legyilkolt szeren­
csétlenek holtcsttét másnap a szomszéd falvak 
derék lakói temettették el. Számosán vizbe fúllak. 
Sokan az erdők rengetegeibe menekülve, ott 
haltak el sebeikben. A hajléktalanul bolyongó 
özvegyek, árvák és gyermekek, meghagyásnak 
kitett számít határtalan.

Ig.V hajtotta végre Bulcow osztrák generá­
lis a gyáva népöldöklésnek legiszonyúbb tettét, 
melynek következtében a megrettent szélcely- 
segi e í act oszalcolta az osztrák íegvvert es uni­
formist.
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HÍREK.
A „Petőfi ifjúsági kör“ közgyűlése.

A nagy lelkesedés között megalakult 
»Petőfi Kör«, mely oly szép reményekkel kezdte 
működését, hosszú idő óta hirt sem hallatott 
magáról. Ezt a hallgatást sokan arra magyaráz­
ták, hogy csendes halállal múlt ki intézménye­
ink sorából. Szerkesztőségünk asztalán fekvő 
meghívóból mást olvasunk ki, azt, hogy a kör 
július 12-én délután 7 órakor a Stefan vendég­
lőben közgyűlést tart, melyen a megürült alel­
nöki állást fogják betölteni, mi annyit jelent, 
hogy a kör csak pihent és most újra erőre kap. 
A legilletékesebb forrásból tudjuk, hogy ezen 
hosszú pihenésnek azok a zavarok szolgáltak 
okául, melyeket a körnek volt alelnöke insceniro- 
zott váratlan távozásával. A rend ma ima­
helyre állt és a közel jövőben már ott fogjuk 
látni a kört üdvös működésében a közművelő­
dési téren, melynek terjesztését ezélul ki is 
tűzték. A kör, mint halljuk, magán helyen fog 
szállást ütni és a kör tagjainak ital szükségle­
teit házilag lógják kezelni, mely mindenesetre 
csak előnyére fog válni és már ezért is sokat 
fog magához vonzani. Az irodalom ápolása és 
terjesztése ezéljából saját kebelében szerkesztett 
lapot fog kiadni, mely mint lapunk melléklete 
jelenik még havonkint. A legközelebbi választ­
mányi gyűlés már ki is fogja írni a pályázatot 
egy elbeszélésre és lyrai költeményre, melyek 
közül a pálya nyertes már az első lapszámban 
fog közé tétetni. A közgyűlés lefolyásáról 
egyébbiránt referálunk.
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rét illeti ezen óvintézkedésért az elöljáróságot, 
mert sok támadható szerencsétlenségnek vette 
ezzel elejét.

Tűzoltóink egyenruhája.
Az érdemlegesen megalakult tüzoltóegylet, 

mely szép számban toborzottá össze a tagokat, 
megkapta egyenruháját. F. hó 27-én volt ezek­
nek az egyenruháknak a kiosztása, mely álta­
lános örömöt okozott. Miután pedig az üssz-

Kérelem.
Botka Tivadar, az ev. ref. hitközség gond­

noka ez utón kéri fel mindazokat, kik a temp­
lom építési költségeinek fedezésére kibocsájtott 
gyűjtő ivek birtokában vannak, hogy azokat 
legkésőbb t. hó 15-ig visszaszármaztatni szí­
veskedjenek.

Az ebek megrendszabályozása.
A községi elöljáróság igen szigorú rend­

szabályt hozott az ebtartókra. Ezen rendszabálv 
élteimében az ebtartok ki kelesek a nap szakán 
át este 7 óráig ebeiket kötve tartani és csak ez 
után szabadon ereszteni. A rendszabály szerint 
ha a nevezett időben az utczán kóborló ebet, 
a peczér által elfogadtatnak, úgy azok semmi 
áron sem válthatók vissza. E rendszabály, mely 
az ebtartókat egy kissé érzékenyen érintette, 
úgy látszik azért hozatott, hogy ezzel is védve 
legyünk az esetleg kitörő ebdüh szomorú és 
végzetessé válható következményei ellen. Dicsé-

gyakorlatoknak ez ideig csakis az egyenruházat 
hiánya volt a hátráltatója, hisszük, hogy legkö­
zelebb már diszkivonulás tartatikés a gyakorlatok 
rövid idő alatt ügyesen képzett tűzoltó gárdát 
teremtenek a község tűzbiztonságára. Az egyen­
ruhát nem a tagok szerezték he önköltségükön, 
hanem az egylet saját pénzalapjából fedezte és 
igy a legkedvezőbb viszonyok állanak fenn a 
tagszaporodás, illetőleg a belépésre.

Jutalmazás az iskolában.
Említettük annak idején, hogy néhány 

tan ügy barát jutalmakat ajánlott föl elemi isko­
lánk azon tanulóinak, kik úgy erkölcsi, mint 
előmenetel tekintetében társaik felett kitűnnek 
és osztálytanítóik ajánlására a jutalmazásra ér­
demessek. Ezek a jutalmak a vizsgálatok folya­
mán ki is osztattak, még pedig a következő 
kitűnő tanulóknak. Diszkötetü könyveket kaptak 
jutalmul: Gödör István, Dunki Ferencz, Moszi­
léi" János, Matuschek Lajos, Czárda István és 
Mészáros Béni, a felső kispesti IV. osztály ta­
nulói. A Dr. Bókay által felajánlott két aranyat 
két kitűnő előmeneteli! szentlőrinczi növendék 
nyerte jutalmul: Asztalos Sándor és Füri Béla. 
Tan ügy szempontjából e jutalmazások nagy 
horderejűek, mert jövőre buzdításul szolgálnak 
még a gyöngébbeknek is arra, hogy kitüntetésre 
érdemesekké váljanak és ezzel eredmény tekin­
tetében is kedvezőbb viszonyoknak válik kut- 
forrásává szép fejlődésnek indult tanügyünk. 
Mindazon tan ügy barátok, kik nemcsak kiváló 
érdeklődéssel és erkölcsi támogatással, hanem 
ily nemes módon is hozzájárulnak tanügyünk 
emeléséhez, fogadják tőlünk is nagyrabecsülé­
sünk örömteljes kifejezését.

Plébánosunk öröme.
Ribényi Antal érdemes plébánosunk 

végre elérte czélját. Az a sok panasz, mely le- 
hangzott ajkairól az clvégezhctetlen sok teendő 
miatt, ma már részben orvosoltatok. A váczi püs­
pök o Nagyméltósága Schlager Árpádot nevezte 
ki plébánosunk mellé segédlelkésznek. Tehát 
lesz káplánunk! Ez az öröm nemcsak plébáno­
sunké, hanem H o 1 b e s z Józsefé is, ki ily mó-
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dón szintén fel van mentve attól a fárasztó 
nagy munkától, mely reá nehezedett. A káplán 
a napokban foglalja el állását. Üdvözöljük 
körünkben.

A tanonczok vizsgálata.
A község által fentartott alsófoku iparis­

kolában a zárvizsgálatok f. hó 28-án tartattak 
meg a felügyelő-bizottság tagjainak élénk érdek­
lődése mellett. A vizsgálatok a legszebb ered­
ményt tüntették fel és azt igazolták, hogy ipar­
iskolánk tanügye óvről-évre emelkedik, mi annál 
örvendetesebb körülmény, mivel iparosaink 
jövőjét egyedül azok intelligentiájába véljük 
biztosítani, melyre az ipariskola jól felfogott 
működése reményt is nyújt. A felügyelő-bizott­
ság tagjai közül ctt láttuk: Dorfner Antal, 
elnököt, Szokody Jánost, Szabó Pált, Ujj 
Benőt és B a n a i István. A tan ügy barátok közül 
Rád y Mihály ügyvédet. Valósággal meglepetést 
okozott a vizsgálaton megjelentek előtt az a 
szép rajzkiállitás, mely az iparos növendékek 
haladásáról, képességeiről, ügyeségéről tett 
tanúbizonyságot, mi mindenesetre a rajzcsoport 
vezetőinek érdeme. Ezen nyilvánosan is nyug­
tázott elismerés mellett reméljük, hogy azon 
kérelmek, melyek az ipariskolai tanítók részéről 
legközelebb a felügyelő-bizottságot felfogják 
keresni, a legérdemesebben lesznek meghallgatva 
és elintézve. E kérelmek sarkpontja pedig a 
fi z e t é s emelés. Bízunk a felügyelő-bizottság 
és a képviselő-testület igazságérzetében.

Adományok.
Az ev. ref. templom építkezésének költsé­

geihez újabban a következő nemeskeblű ada­
kozók járultak: Tatay Janka Budapest 50 kr.
G ö 11 m a n n Károlyné szül: Tatai Ilona 1 fi t. 
Takáts Pál 50 kr. Fogadják az adakozók a 
nyilvánosság előtt is az ev. ref. gondnokság 
hálás köszönetét.

A szentlőrinczi népliget haszonbérlete.
Ismeretes, hogy a szentlőrincziek a Nép- 

liget használásáért éyenkint 2 császári aranyat 
fizetnek Dr. Bóka y Árpád birtokosnak, ki ezt 
a kihasított erdő részletet a nagyközönség szó­
rakozására átengedte. — Mint megírtuk volt, 
Dr. Bókay ezt a két aranyat a szentlőrinczi 
iskolás gyermekek jutalmazására kívánta fordí­
tani, mely intcntiónak W inkier Imre igazgató 
meg is felelt, kiosztván azokat a szentlőrinczi 
iskola két legkitűnőbb tanulójának. Múlt czik- 
kelvünk tehát csak annyiban szorul helyreigazí­
tásra, hogy Dr. 13 ó k a y álla n d ó a n ily czélra 
kívánja fordítani a két aranyat, melyről W i n k- 
1 e r Imre igazgatót ily értelemben értesítette is.
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Yerseny-tekézés értékes dijakkal!!!
; / I ) an. pereli esem a teke sport kedvelők figyelmébe ajánlani állandóan gondozott a modern 
genyeknek teljesen megfelelő teke-pályámat, melvet vasár- és ünnennanon ' 

közönség szolgalatara bocsájtok. ünnepnapon a
ke™ értékes tórlyakra!' P6tCr l>4‘ mpm kcZdve *•"* ,stván "aPÍ% "W dljtekedobás a követ-

L díj egy zenélő automata értéke: 160 frt.
II. » » arany óra » ßo

III. » » opál gyűrű » 30
^ ” hektóliter finom bor » 20

H & r 0 m <1 <> b a s 20 k r a j c z á. r.
Kitűnő ételekről és italokról gondoskodva van.

Hazafias tisztelettel

STEFÁN JÁNOS,
vendéglős.
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Első Kispesti Könyvnyomda.
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